麒麟区非煤矿山采矿权出让方案

根据《中华人民共和国矿产资源法》、国土资源部《探矿权采矿权招标拍卖挂牌管理办法（试行）》（国土资发〔2003〕197号）、国土资源部《关于进一步规范矿业权出让管理的通知》（国土资发〔2006〕12号）、《国土资源部关于印发<矿业权交易规则>的通知》（国土资规〔2017〕7号）、《国土资源部关于完善矿产资源开采审批登记管理有关事项的通知》（国土资规〔2017〕16号）、《自然资源部关于调整<矿业权交易规则>有关规定的通知》（自然资发〔2018〕175号）、《自然资源部关于推进矿产资源管理改革若干事项的意见（试行）》（自然资规〔2019〕7号）、《云南省人民政府关于促进非煤矿山转型升级的实施意见》（云政发〔2015〕38号）和《云南省人民政府关于印发云南省探矿权采矿权管理办法和云南省矿业权交易办法的通知》（云政发〔2015〕49号）、《云南省自然资源厅关于贯彻落实自然资源部推进矿产资源管理改革若干事项的实施意见（试行）》（云自然资规〔2020〕2号）等有关规定，结合全区非煤矿山采矿权设置情况，推进非煤矿山转型升级工作，完善非煤矿山采矿权出让、审批登记工作，制定本方案。

一、出让标的物
麒麟区非煤矿山采矿许可证到期，将原采矿权注销，形成空白区，再整合周边零星资源（矿权）形成新的矿区范围，由各部门对新矿区进行联勘联审，出让人只对矿区范围出让年限内的采矿权进行出让，不包括矿区范围内土地、林业等其它资源及地面建（构）筑物等，具体要素由挂牌公告另行告知。

二、出让方式
（一）出让方式

采用有底价挂牌方式出让。出让的资源为各部门联勘联审确认采矿权范围内的资源量（包括原采矿权注销后剩余的资源量），根据矿业权出让收益评估报告的评估结果，经麒麟区自然资源局集体决策确定挂牌底价。
（二）公告时间

区人民政府批准采矿权出让方案后，在区人民政府门户网、自然资源部门门户网站、曲靖市公共资源交易中心交易发布出让公告，进入公开挂牌程序，公告时间为20日。

（三）挂牌
公告期限满后进入挂牌程序，挂牌时期为10个工作日。

　　三、挂牌组织

　　（一）出让人：麒麟区自然资源局

　　（二）交易机构：曲靖市公共资源交易中心

　　（三）挂牌出让程序：
　　1.发布挂牌出让公告；

　　2.发售挂牌出让文件；

　　3.接受竞买人报名、交纳竞买保证金、报价，其竞价方式采取有底价的“增价竞买”，挂牌底价依据采矿权出让收益评估确定，报价增价幅度为人民币1万元的整数倍。低于底价不成交，严格遵循“公开、公平、公正和诚实信用”的出让原则和“价高者得”的竞买原则；

　　4.通过竞价，以报价最高者且高于出让底价的竞买人确定为采矿权的竞得人；

　　5.签定《成交确认书》；

　　6.发布成交结果公示；

　　7.竞得人与麒麟区自然资源局签订《采矿权出让合同》。

　　四、竞买人报名资格及办理规定

（一）具备开采所需资金、技术和设备条件的中华人民共和国境内的企业法人。

（二）竞买资格条件须经曲靖市公共资源交易中心审查确认。（法律另有规定的除外）。

（三）竞买人与交纳竞买保证金的交款人须是同一法人单位。
（四）不接受联合竞买。
（五）按法律法规依程序在公告确定的时间和地点参与公开竞拍。

　　五、竞买保证金及采矿权出让收益交纳

（一）本次公开挂牌出让报名时，竞买人应交纳相对应采矿权竞买保证金。获得该采矿权竞得人交纳的竞买保证金自动转为本次竞买采矿权的出让收益，未竞得采矿权的竞买人所交纳的竞买保证金在挂牌出让活动结束后5日内无息退还。
（二）本次采矿权出让所得为矿区范围出让年限内的采矿权出让收益，不包含其他应交国家规定的相关税费。

（三）本次公开挂牌出让结束后，竞得人须当场与出让人签订《成交确认书》，竞得人须于签订《成交确认书》之日起10日内与出让人签订《采矿权出让合同》，并按合同约定缴纳所竞买采矿权出让收益，逾期不签订、不交纳采矿权出让收益金的，成交无效，造成损失的，依法承担赔偿责任，其行为将被列入公共资源交易领域失信惩戒备忘录。

（四）竞得人缴纳采矿权出让收益按照《云南省财政厅云南省国土资源厅转发矿业权出让收益征收管理暂行办法的通知》（云财非税〔2017〕68号）第三条规定执行，即采矿权出让收益不足500万元的，一次性缴清；采矿权出让收益500万元及其以上的，可分期缴纳，但首次缴纳金额不得低于500万元、缴纳比例不得低于20%；剩余部分在采矿权有效期限内按年度平均数缴纳。
六、公共资源交易领域失信联合惩戒相关提示

竞得人有下列行为之一的，竞得结果无效，造成损失的，应

当依法承担赔偿责任，其行为将被列为失信惩戒备忘录，进行联合惩戒。
（一）逾期或拒绝签订《成交确认书》或《采矿权出让合同》的；
（二）不按约定足额缴纳采矿权出让收益的；

（三）提供虚假信息、隐瞒事实的；
（四）采取行贿、恶意串通等违法违规手段竞得的；

（五）其他法律法规规定的公共资源交易领域的失信行为。

七、风险提示

（一）因本次出让项目存在不可预测的风险，出让所依据的矿产资源储量可能存在一些不确定的因素，与实际情况若有出入，投资风险由竞得人自行承担。竞买人应认真了解相关情况、阅读相关资料，充分评估投资风险。竞买人参加竞买并提交申请，即视为竞买人对采矿权现状和出让文件已完全认可并自愿承担所有风险，一旦竞得并成为采矿权（申请）人，不得以技术资料中数据不全或其他原因为由，向自然资源等部门提出退款、解除合同、索赔、延长开采期限等要求。
（二）本次公开挂牌出让的是竞得人在矿区范围内依法开采矿产资源的权利，不包括矿区范围内土地、林业等其它资源及地面建（构）筑物等。竞买人需与挂牌出让矿区范围内的土地、道路以及地上附着物（房屋、树木、田地、坟墓、管线）等相关权属所有者、使用者或管理者签订自行协商解决，按照有关法律、法规自行办理相关手续，由此引发的风险和矛盾纠纷由竞得人自行承担和解决。
（三）本次公开挂牌出让的采矿权成交金额为采矿权出让收益，不包含其他应缴纳的相关费用。办理林业、工商、环保、水务、公安、安全、交通等有关部门相关证照及所需的各项资料，应交纳的行政、事业、服务性收费以及经营中发生的一切税费均由竞得人自行负担。

（四）本次出让采矿权涉及原矿权的，需使用原采矿权人建设的道路、电力设施、机械设备、生产用房等原采矿权人的投资，需与原采矿权人自行协商解决，签订资产处置协议后方可办理采矿许可证登记手续。若协商不能达成一致，所产生的一切后果由竞得人自行承担。

（五）本次出让的采矿权，后期因国家建设、政策调整等原因关闭，采矿权竞得人应配合做好矿山关闭退出的相关工作。

八、有关事项

（一）全区非煤矿山采矿权按拟设新立矿山办理登记手续，林业、工商、环保、水利、公安、安全、交通等部门许可手续按照相关法律、法规办理。

（二）因拟挂牌出让采矿权矿区范围包含原采矿权矿区范围的，办理原采矿权注销登记时暂不开展矿山地质环境恢复治理与土地复垦施工、验收工作，注销原采矿权履行相关生态修复等法定义务由原采矿权人承担负责。

（三）为减少审查审批时间，将拟挂牌出让采矿权编制资源储量核实报告、开发利用方案等开展是否涉及各类保护区规划核查、联勘联审等有关情况的综合审查意见作为上报审批采矿权挂牌出让计划开展是否涉及各类保护区规划核查、联勘联审等有关情况的综合审查意见。

（四）自出让公告发布之日起，竞买申请人可自行现场踏勘出让标的，费用自理，出让人不统一组织。出让人仅对地上附着物进行统计，并附清单告知竞买申请人。

（五）编制勘察地质报告、资源储量核实报告、开发利用方案、采矿权出让收益评估报告、矿山地质环境保护与土地复垦方案等前期相关地质资料费用由竞得人自行承担，出让成交后，由竞得人即时支付。竞得人须按现行规定编制采矿权新立所需的其他报告，相关费用由竞得人自行承担，取得备案和批复后，方可申请办理采矿许可证。
（六）在矿山开发建设前竞得人需按相关法律法规取得环保、林业、用地、水利、安全等与矿山开发建设相关的许可手续，并按转型升级、绿色矿山建设等政策要求建设，否则不得对矿山进行开发、建设、生产、经营。

（七）因产业政策变化带来的风险，由竞得人承担。

（八）该出让项目采矿权到期的处理，由审批发证机关根据国家产业政策、矿产资源开发利用规划、矿业权设置方案及其他相关规划和国家建设需要另行决定。
（九）竞买申请人提交申请之前，应当仔细阅读挂牌文件及挂牌出让须知，竞买申请书一经提交，即认为申请人对挂牌文件和采矿权现状无异议。对挂牌文件和采矿权现状有异议的，应在公告期间以书面形式向麒麟区自然资源局提出。

（十）其他有关事宜详见挂牌出让须知。

九、本《出让方案》由麒麟区自然资源局负责解释。

曲靖市麒麟区自然资源局
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