中共曲靖市麒麟区委六届五次全会举行 区委常委会主持会议 市委常委、区委书记杨庆东讲话

中国共产党曲靖市麒麟区第六届委员会
第五次全体会议公报

（2022年12月15日中国共产党曲靖市麒麟区第六届委员会第五次会议全体通过）
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中国共产党曲靖市麒麟区第六届委员会第五次全体会议，于2022年12月15日在麒麟区举行。

出席这次会议的有，区委委员29人。区纪委委员、区监委委员、有关方面负责同志和区第六次党代会部分基层代表列席会议。

全会由区委常委会主持。市委常委、区委书记杨庆东作了讲话。

全会听取和讨论了杨庆东受区委常委会委托作的区委六届四次全会以来的工作报告；听取和讨论了曲靖市麒麟区2022年党的建设工作专题报告和中共曲靖市麒麟区委2022年落实全面从严治党主体责任情况报告；审议通过了《中共曲靖市麒麟区委关于深入学习贯彻党的二十大精神  奋力开创新时代麒麟社会主义现代化建设新局面的决定》。杨庆东就《决定（讨论稿）》向全会作了说明。

全会充分肯定区委六届四次全会以来区委常委会的工作。一致认为，区委常委会在党中央和省委、市委的坚强领导下，团结带领全区各级党组织和广大党员干部群众，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，把迎接党的二十大召开和学习宣传贯彻党的二十大精神作为全年工作的主线，认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，深入开展“三抓三促”主题实践活动，营造了作风大转变、思想大解放、效能大提升的浓厚氛围，有力推动经济实力稳步提升、产业基础不断夯实、城乡面貌持续改善、民生事业加快发展、发展活力有效激发、治理效能明显提升、党的建设全面加强，全区经济社会发展呈现出稳中向好、进中提质的良好态势。但也还存在一些问题和不足，必须高度重视，在今后工作中加紧解决。
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全会指出，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。全区上下要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深刻领会党的二十大精神的丰富内涵，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，按照全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排，全面贯彻省委“3815”战略，深入落实市委部署要求，推动经济社会发展三年上台阶、八年大发展、十五年大跨越，确保与全国全省全市同步基本实现社会主义现代化，以实际行动推动党的二十大精神在麒麟扎下深根、结出硕果。

全会指出，未来三年是麒麟区加快高质量跨越式发展步伐的重要阶段，要深入实施奋进新征程推动新跨越三年行动，持续推进“三抓三促”主题实践活动，凝心聚力抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生各项工作。要服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展；要实施科教兴区战略，强化现代化建设人才支撑；要持续增进民生福祉，提高群众生活品质；要加强生态文明建设，促进人与自然和谐共生；要统筹发展和安全，坚决维护国家安全和社会稳定；要加快文化强区建设，增强团结奋斗精神力量；要加强民主法治建设，巩固发展政通人和良好局面。

全会指出，2023年，是贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是全面推进奋进新征程推动新跨越三年行动、深入实施“三抓三促”主题实践活动的关键之年。既要看到，在世界动荡变革、经济复苏乏力、疫情风险长期存在等多重压力相互叠加之下，全区稳增长、防风险、保稳定形势将更加严峻复杂；更要看到，国家、省、市层面积极因素累积增多，区域发展环境持续优化，麒麟区的区位、城市、人力资源等方面独特优势将更加凸显。面对新形势、新任务、新挑战，既要解放思想、大胆创新，又要实事求是、蹄疾步稳，多做打基础、利长远的工作，加快破解阻碍高质量跨越式发展的瓶颈制约，在发展中赢得主动、赢得未来。

全会提出了2023年全区工作的指导思想，即：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，认真贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神，深入落实省委十一届三次全会、市委六届三次全会精神，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，坚持稳中求进工作总基调，以推动高质量跨越式发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，以奋进新征程推动新跨越三年行动和“三抓三促”主题实践活动为抓手，围绕“经济总量在全省争先进位，进入全国市辖区100强”目标，推动“三区”建设取得新进展，奋力开创新时代麒麟社会主义现代化建设新局面。

全会提出了2023年全区经济社会发展的重点工作任务，强调要突出工业支撑，加快推进产业转型发展示范区建设；要聚焦品质提升，加快推进省域副中心城市核心区建设；要坚持多点发力，加快推进商贸服务业聚集区建设；要探索有效路径，全面推进乡村振兴；要践行为民宗旨，用心用情办好民生实事；要深化改革开放，持续释放发展动能；要强化系统治理，改善生态环境质量；要树牢底线思维，全力统筹发展和安全。

全会强调，要牢记全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上，弘扬伟大建党精神，全面落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，始终把党的政治建设摆在首位，加强党的全面领导，建设高素质专业化干部队伍，加强基层组织体系建设，持之以恒加强作风建设，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，不断推动全面从严治党向纵深发展。

全会按照党章和有关规定，批准张涛武、高红丽、符仕康同志辞去区委委员职务，批准赵建雄同志辞去区委候补委员职务，决定递补区委候补委员张红梅、张金松、张家福为区委委员。

全会号召，全区各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以党的二十大精神为指引，在省委、市委的坚强领导下，担当使命、踔厉奋发、勇毅前行，为开创新时代麒麟社会主义现代化建设新局面而团结奋斗！
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