《曲靖市麒麟区水务局行政处罚自由裁量权细化规范标准》起草说明
 
一、起草背景
[bookmark: _GoBack]随着法治建设推进，对行政执法规范化要求提高。以往水行政执法自由裁量权在实际运用中，因缺乏细化标准，导致不同执法人员对类似案件处理结果差异大，影响执法公信力与权威性。为解决此问题，区水务局启动自由裁量基准起草工作，确保执法公平公正，提升水务治理水平。
二、起草依据
（一）法律法规。以《中华人民共和国水法》《中华人民共和国防洪法》《中华人民共和国水污染防治法》等国家层面法律法规为根本遵循，这些法律为水务管理与执法提供基本框架与原则。
（二）地方性法规与规章。结合《云南省地热水资源管理条例》《云南省抗旱条例》等地方特色法规规章，充分考虑本地水务实际情况与管理需求。
（三）政策文件。参照国家及地方出台的相关水务政策文件，如关于加强水资源保护、推进河长制落实的文件，确保自由裁量基准与政策导向一致。
三、起草过程
（一）筹备阶段。成立由局办公室牵头，水资源管理科、水政监察大队等多部门参与的起草小组。明确各成员职责，制定详细工作方案与时间表，为起草工作奠定组织基础。
[bookmark: hmcheck_b835901793fd40e79200fafb43e6c783]（二）调研分析阶段。收集近五年水务局水政执法案例13件，分析常见违法情形、处罚幅度及存在问题。同时，调研其他地区先进经验，收集相关资料20余份，为制定科学合理基准提供参考。
（三）初稿拟定阶段。依据调研结果，结合法律法规，针对水资源管理、河道管理、水土保持等不同执法领域，按违法情节轻重、危害程度等因素，分档细化自由裁量标准，形成初稿。
（四）征求意见阶段。内部向局各科室、下属单位征求意见，收集反馈意见6条。外部通过政府网站、政务新媒体公开征求公众意见，组织水务企业、行业协会等相关方召开座谈会2次，收集意见2条。
（五）修改完善阶段。对收集到的意见分类整理、深入研究，合理意见充分吸纳，对初稿进行多次修改完善。邀请法学专家、法律实务工作者进行论证，确保基准合法性与合理性，形成送审稿。
四、主要内容
（一）适用范围。明确适用于区水务局职权范围内的行政处罚、行政许可等执法事项自由裁量。
（二）基本原则。遵循合法、公正、公开、过罚相当、处罚与教育相结合等原则，确保裁量权行使依法依规、合理公正。
（三）裁量标准。对各类执法事项详细划分裁量阶次，如将违法行为从轻、一般、从重情节界定清晰，对应明确处罚幅度。 
（四）适用规则。说明不同裁量阶次适用条件与规则，执法人员综合考虑违法事实、性质、情节及社会危害程度选择裁量阶次，同时考量当事人主观过错、改正态度等因素。
（五）监督与保障。建立监督机制，通过执法检查、案卷评查等方式监督基准执行。规定定期评估基准，根据法律法规变化、执法实践反馈及时调整完善。
五、创新亮点
（一）引入大数据分析。运用大数据技术分析历史执法数据，精准定位自由裁量权运用中的关键问题与风险点，使基准制定更具针对性与科学性。
（二）智能裁量辅助设想。计划后续开发智能裁量辅助系统，执法人员输入案件信息，系统自动匹配裁量结果，提供参考建议，减少人为因素干扰，提高执法效率与准确性。
（三）公众深度参与。通过多种渠道广泛征求公众意见，设置专门反馈邮箱、电话，在政府网站开辟意见征集专栏，对公众意见逐条研究回应，增强公众对基准的认同感与参与感。
 六、实施预期效果
（一）提升执法规范化水平。为执法人员提供明确统一标准，减少自由裁量随意性，实现同案同罚，提升水务执法整体质量与公信力。
（二）增强行政相对人守法意识。清晰明确的裁量标准让行政相对人预知行为后果，引导自觉遵守水务法律法规，减少违法行为发生。
（三）促进法治水务建设。推动水务局依法行政，规范权力运行，营造良好法治环境，为水务事业高质量发展提供有力法治保障。







