《曲靖市麒麟区2024年地方财政预算执行情况和2025年地方财政预算（草案）报告》

相关名词解释
一般公共预算收入：指政府为履行职能，按国家法律法规规定收取的纳入预算内管理的各项税收及非税收入总和。包括增值税、营业税、企业所得税、个人所得税、资源税、城市维护建设税、房产税、印花税、城镇土地使用税、土地增值税、车船税、耕地占用税、契税、烟叶税及非税收入等。

一般公共预算支出：指地方政府为履行职能需要，用于维持政权运转及支持各项社会事业发展等方面的支出。按照其功能分类，包括一般公共服务支出、外交支出、国防支出、公共安全支出、教育支出、科学技术支出、文化教育与传媒支出、社会保障和就业支出农业、医疗卫生与计划生育支出、节能环保支出、城乡社区支出、农林水支出、交通运输支出、资源勘探信息等支出、商业服务业等支出、金融支出、援助其他地区支出、国土海洋气象等支出、住房保障支出、粮油物资储备支出和其他支出。按照其经济性质分类，包括工资福利支出、商品和服务支出、对个人和家庭的补助、对企事业单位的补贴、其他资本性支出和其他支出。

返还性收入：指中央、省与市共享收入由于按现行体制比例分别缴入中央库、省库和市库而影响属于地方财力部分，由中央和省财政以税收返还方式返还给地方。目前有上划中央增值税、消费税返还、所得税基数返还、增值税五五分享税收返还。

一般性转移支付收入：指中央政府对有财力缺口的地方政府（主要是中西部地区），按照规范的办法给予的补助。包括体制补助收入、均衡性转移支付收入、县级基本财力保障机制奖补资金收入、结算补助收入、产粮（油）大县奖励资金收入、重点生态功能区转移支付收入、其他共同财政事权转移支付收入、固定数额补助收入、公共安全共同财政事权转移支付收入、教育共同财政事权转移支付收入、节能环保共同财政事权转移支付收入、农林水共同财政事权转移支付收入和其他一般性转移支付收入等，地方政府可以按照相关规定安排和使用。其中，均衡性转移支付是指以促进地区间基本公共服务均等化为目标，选取影响各地财政收支的客观因素，考虑地区间支出成本差异、收入努力程度以及财政困难程度等，按统一公式分配给地方的补助资金。

专项转移支付收入：指中央政府对承担委托事务、共同事务的地方政府，给予的具有指定用途的资金补助，以及对应由下级政府承担的事务，给予的具有指定用途的奖励或补助。主要用于教育、社会保障、农业等方面。

债务转贷收入：反映下级政府收到的上级政府转贷的债务收入，主要是一般债券转贷收入。

调入资金：指为了平衡公共财政预算收支，从预算外资金结余调入预算的资金，以及按规定从其他渠道调入的资金。按照相关规定，可从预算稳定调节基金、财政专户、政府性基金、国有资本经营预算或其他渠道调入资金。

收入总计：指当年可供安排全区支出的公共财政收入总量，包括：地方公共财政收入、返还性收入、一般性转移支付补助收入、专项转移支付收入、调入资金、上年结余、债务转贷收入等。

政府性基金：指各级政府及其所属部门根据法律、行政法规和中共中央、国务院文件规定，为支持某项特定基础设施建设和社会公共事业发展，向公民、法人和其他组织无偿征收的具有专项用途的财政资金，是政府非税收入的重要组成部分。政府性基金全额纳入财政预算，实行“收支两条线”管理。

民生支出：民生支出就是与民生有关的财政支出。按省财政统计口径，主要包括：教育支出、科普活动、文化体育与传媒支出、社会保障和就业支出、医疗卫生与计划生育支出、节能环保支出、农林水支出、交通运输支出、地震事务、气象事务、住房保障支出等。
PPP模式：即Public—Private—Partnership（公共-私有-合伙）的字母缩写，通常译为“公共私营合作制”，是指公共服务项目由政府和社会资本合作投资的一整套模式，最直接的好处是降低政府财政支出压力，在世界各国普遍推行。PPP模式是贯彻党的十八届三中、四中、五中全会精神，引入社会资本破解地方投融资难题，提升政府治理水平的重要抓手。国务院常务会议明确要求各地加快推进PPP项目的实施，财政部、国家发展改革委等相关职能部门已相继出台了一系列指导文件，使各地PPP项目的落地正式进入实操阶段，涵盖城市开发、公共服务、基础设施建设、节能环保、旅游文化、养老医疗、新农村建设等多个相关领域。

置换政府债券：经国务院批准，从2015年开始，发行一定额度的地方政府债券置换清理甄别后应纳入预算管理的地方政府存量债务，这部分地方政府债券称为置换债券。置换债券是国务院为降低地方政府债务成本、防控债务风险、腾挪财政收支的重要举措，也是规范地方政府债务预算管理的重要举措。

新增政府债券：按照预算法，经国务院批准的省、自治区、直辖市的预算中必需的建设投资的部分资金，可以在国务院确定的限额内，通过发行地方政府债券举借债务的方式筹措。债券主要用于政府公益性资本性支出，不得用于经常性支出，不得用于支付政府债务利息。不得用于支付政府债务利息。

预算绩效管理：是指以提高财政资金使用效益为目标，将绩效管理贯穿预算编制、预算执行、决算以及预算审查的各个环节之中，包括预算绩效目标管理、预算绩效跟踪管理、预算绩效评价及结果运用等。
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